



社區藝術 培育幼苗

信和集團一直致力推動藝術融入生活，於2006年成立「信和藝術」，透過公共藝術裝置、活動、工作坊及社區參與，推動藝術普及和欣賞，共建更美好的社區。

「信和社區藝術」計劃

信和藝術自2013年推出「信和社區藝術」計劃，以藝術方式進一步服務社區，合作夥伴包括幼稚園、兒童家舍及醫院等。「信和友心人」義工隊聯同本地藝術單位，為青少年及兒童設計藝術項目，結合壁畫創作、藝術教育工作坊及環境美化等元素，希望從中提升他們欣賞藝術的能力，拓闊視野。

自計劃推出以來，集團已完成7個項目，包括近期與香港保護兒童會馬頭涌幼兒學校及香港基督教服務處大坑東幼兒學校合作的藝術項目。



太空音樂盛宴

本地創作單位 La La Woodland 設計師鍾穎兒，結合兒童音樂、藝術及科學發展的元素為香港保護兒童會馬頭涌幼兒學校創作長達22米的大型壁畫。

集團邀請教育機構小人國工作室及香港青年藝術協會為學生舉辦音樂及視覺藝術的工作坊，提升學員的聆聽及大小肌肉的協調能力。此外，「信和友心人」義工隊亦為學校外牆進行翻新，改善學生的學習環境。



動物遊樂場

信和藝術與本地插畫師陳瓜合作，為香港基督教服務處大坑東幼兒學校共設計了25幅壁畫。

此外，陳瓜亦主持工作坊，以故事形式帶領小朋友進入「動物遊樂場」，以壁畫上的動物構圖，與小朋友分享動物的性格和特徵，讓小朋友發揮他們的想像力，自由創作出具個人特色的動物面具，亦透過分享環節認識自己，愉快地學習。



小朋友運用豐富的想像力，創作具個人特色的動物面具。學生在老師的指導下發揮創意，一起構思壁畫的故事，再由插畫師陳瓜設計不同的場景，帶出「開心、喜樂」的主題。



版權草案今「胎死腹中」

蘇錦樑斥反對派「兇手」 梁美芬嘆議會遇「歲月神偷」

香港文匯報訊（記者 文森）立法會昨日馬拉松式開會11小時，繼續審議《2014年版權(修訂)條例草案》，惟因受反對派瘋狂拉布、不停點算法定人數影響，令會議未有寸進。「人民力量」陳志全更提出休會待續議案。由於香港特區政府早前已表明，若條例未能在本星期通過將作罷，而會議只餘下今早4小時會議時間，故條例篤定「胎死腹中」。商務及經濟發展局局長蘇錦樑直斥反對派是條例的「兇手」，對有此結果感到非常遺憾及可惜。



蘇錦樑為草案「胎死腹中」感到遺憾。中通訊

立法會大會昨晨9時起繼續審議版權修訂條例草案。公民黨郭家麒在會議一開始即重施故技，要求點算人數，令會議暫停約14分鐘。其後郭家麒發言時，「人民力量」陳偉業又再次要求點算人數，令不足半小時內，已兩度需要點算人數。其後反對派於全日最少曾要求點算人數達18次，白白浪費近4小時會議時間。

經民聯梁美芬在發言時狠批反對派的拉布行為不當，指這兩天是草案辯論的最後時限，希望有實質的討論，但議員卻要將時間荒廢在鐘聲之下，形容議會現在就如「歲月神偷」，將議會和社會的時間偷走。

她又以「所羅門王」處理兩個婦人爭子的故事作比喻，指反對派為要讓他們提出的修訂全面被接受，不惜犧牲民生大事。

經民聯盧偉國亦批評，反對派原先亦支持修

例，但在最後階段卻轉軸，因政治爭拗而反對，是罔顧法律及阻礙議會運作。民主黨何俊仁仍死口認為，議會討論如何制定法律，要達致公平合理，立法會亦理應講政治。

草案遇「掙頸」 反對派宜「回頭」

蘇錦樑在會議期間兩度在會議廳外會見傳媒。他昨晨表示，如果草案審議工作未有實質進展，他今日會提出休會待續議案，停止審議。他批評陳志全揚言提出休會待續議案，是扼殺討論及通過條例的時間，希望反對派以香港整體發展為依歸，回頭是岸。

蘇錦樑下午再度談及版權修訂條例時，再批反對派議員把政治議題用法律來包裝，又形容草案猶如被捏着頸項，被窒礙了呼吸的機會。

昨日會議尚餘45分鐘完結，陳志全於晚上7時

蘇錦樑狠批拉布

今日是一個拉布，很多在發言上拉布，又或是點算人數的拉布，其實用一個比喻，就是它捏着這個法案，條例草案被捏着頸項，根本就被窒礙了呼吸的機會。

我們是辯論條例草案，然後讓它有通過機會。如果這個休會待續動議真的是想剝削、扼殺我們討論的時間，這就是一把刀，出了這把刀根本就沒有時間去再辯論。

你（指陳志全）一刀劈下來，扼殺條例草案，但並非只有你是兇手，條例的兇手是全部在座的「泛民」議員。

聽到又有議員拉布要點算人數，我希望他們是真的為香港整體發展為依歸，能夠真的回頭是岸，今（昨）日是最後機會。

資料來源：蘇錦樑 製表：文森

15分提出休會待續議案。他批評蘇錦樑一直與議會「鬥氣」，要求議員在短時間內通過議案不切實際，又警告政府若拒絕接受反對派的修訂，只照顧版權持有人的利益，日後不用再向立法會提交。蘇錦樑在發言時回應指出，由去年年底開始，立法會8次討論條例的會議中，有5次流會，用了90小時審議草案，但拉布已耗費62小時，只有28小時真正審議草案，已浪費太多時間，政府不可能為求通過草案而置其他議題於不顧，他對條例有此結果感到非常遺憾及可惜。

他又批評陳志全是「一刀劈落去扼殺條例草案」，但就指「唔係淨係你（陳志全）係兇手，條例兇手係全部在座『泛民』議員」。他發言至晚上8時，主席曾鈺成指今日仍有會議，決定暫停，今日早上9時再續會。

林鄭倡先審臨時撥款

香港文匯報訊（記者 文森）立法會大會受反對派瘋狂拉布影響，進度嚴重落後，香港特區政府的施政亦大受阻礙，更有可能需要面對「財政懸崖」。特區政府提出調動本月16日立法會大會的議程，先行審議臨時撥款決議案，冀獲立法會主席曾鈺成批准。

政務司司長林鄭月娥早前致函曾鈺成指出，本月16日的立法會會議，已是今個財政年度最後一次大會會議，考慮到政府需完成一連串法定及會計程序，以確保可於下月1日如期支付公共福利金等所有必要支出，因此臨時撥款決議案的審議迫在眉睫，必須在當日的會議上進行表決。她要求曾鈺成批准，優先審議撥款決議案，之後才處理政府法案及其他政府議案。

一直拉布的社民連立法會議員梁國雄稱，只會在審議新年度財政預算案時才會拉布，而不會在審議臨時撥款決議案期間拉布，因為拉布是針對高鐵工程等爭議性項目，並非要政府無法運作，故應不會令政府在今個財政年度出現「財政懸崖」。但他威脅稱，政府要「守規矩」，否則將會引發議員辯論，變相拉布。

財會加開16小時審高鐵

香港文匯報訊（記者 文森）港深廣高鐵香港段工程的196億元追加撥款申請，至今未獲立法會財務委員會通過，惟香港特區政府已表明，本月就是高鐵暫時停工的死線。財委會落實，將於本月11日、12日及18日召開會議，繼續審議撥款申請，至於19日是否加會，則要視乎該3次加開會議的進度而定。

財委會仍未表決高鐵的追加撥款申請，特區政府指為作最壞打算，已要求港鐵就暫時停工安排提交計劃書。財委會代主席、民建聯議員陳鑑林昨日表示，已向財委會委員發出開會通知書，除於本月11日及18日連續兩個周五開會外，12日星期六亦將加開會議，合共16小時，並將視乎會議進度，決定19日是否需要加會。

被問及上周六財委會會議討論高鐵追加撥款期間，反對派議員包圍主席台，未來會議保安安排將會如何？陳鑑林表示，暫時未與秘書處商討，但希望議員按議事規則，「有嘢就問，冇嘢就坐定」，不希望下次開會時有議員衝上主席台阻礙會議，更不希望出現粗暴行為令保安受傷，因議會上的暴力只會給予公眾壞印象，及對議會運作造成傷害。

他又表示，秘書處已收到議員提出的1,260條臨時動議，現已審視超過一半並歸類出約11個類別，部分類別與工程撥款無關，因此不獲批准；部分動議內容重複，希望議員能作出整合。

陳鑑林續指，未有預計要花多少時間處理，但只要符合規程以及合理，也可在會議上提出。至於有關「一地兩檢」的臨時動議能否獲批，他重申現仍在審批中。

工黨議員何秀蘭聲稱，希望政府先撤走追加撥款申請，處理好並盡快公佈「一地兩檢」方案，才申請追加撥款。「社民連」議員梁國雄就聲言，倘政府在不交代如何落實「一地兩檢」下仍單方面申請撥款，他會繼續拉布。